Souhrnny test — botanika

1. Rostlinna buiika se lisi od Zivo¢iSné tim, Ze a) je vzdy vétsi, b) obsahuje vakuoly,
¢) ma celulozni bunéénou sténu, d) déli se vyhradné mitézou
2. Tecky v bunééné sténé nékterych rostlin predstavuji
a) ztenteniny vzniklé nestejnomérnym tloustnutim bunécné stény,
b) nahloucené pigmentové hrudky,
¢) otvirky vzniklé mechanickym poskozenim pi1 tloustnuti
d) ztenceniny, jimiz prochazeni plazmodezmy
3. Tonoplast ohranicuje a) bunécéné jadro, b) jadérko, c¢) vakuoly, d) chloroplasty
4. Nejrozsirenéjsi zasobni litkou zelenych rostlin je
a) rostlinny olej, b) skrob, c¢) glykogen. d) mulin

6. Epidermalniho ptiivodu nejsou a) priduchy, b) ostny, c) kofenové vlasky,
d) trichomy, e) trny
7. Pro cévy plati: a) jsou tvoreny bunkami s odumielym protoplastem,
b) tvoti je zivé buniky s velkou centralni vakuolou,
c) pricné piehradky mezi bunkami jsou prodéravélé,
d) maji charakteristicky ztloustlé bunécné stény,
e) pricné prehradky mezi bunkami se rozpustily”,
8. Pravé kofeny, stonky a listy existuji a) az u semennych rostlin, b) jiz u paroznatek,
¢) u viech vyssich rostlin, d) pouze u vyssich cévnatych rostlin,
e) u mechorosti, kaprad’orosttl a semennych rostlin
9. Mezi metamorfozy koi‘ene nepatii a) hlizy jifiny zahradni, b) bramborové hlizy,
c) pri¢epivé kofeny biec¢tanu, d) oddenky kosatce zlutého,
e) vzdusné koreny filodendronu
10. Pro nahradni (adventivni) koieny plati: a) jsou typicke pro jednodélozné rostliny,
b) prevladaji v korenovém systému dvoudeloznych rostlin,
¢) pokud vznikaji na nadzemnich organech, pak pouze na stoncich,
d) mohou vznikat na stoncich 1 na listech
e) nejcastéji vyrustaji z korenové cepicky
11. PericyKl je soucasti
a) listu, b) primarni kury, ¢) sekudarni kury, d) borky, e) stiedniho valce
12. Turgor vyjadiuje a) tlak vakuoly na buné¢nou sténu, b) tlak bunécné stény na protoplast
¢) snizenou dostupnost vody pro chemicke reakce,
d) tlak cytoplazmy na vakuolu v plazmolyzované buiice

Reseni: 1be. 2ad. 3c. 4b. Sce, 6¢ce. 7ade. 8d. 9bd. 10ad. 11le. 12a.



